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 التشتت مقاييس 

  range المدى   (1

 مشاهدة أصغر  –أكبر مشاهدة  =  المدى 

 

 وٌحسب من توزٌع تكراري بـ كما 

 الفعلً الأدنى للفئة الأولى الحد  –= الحد الفعلً الأعلى للفئة الأخٌرة المدى 

 

 حالة وجود قٌم شاذة بٌن البٌانات فإن حساب المدى لا ٌعطً معنى حقٌقً ووسفً دقٌق للبٌانات فً 

 نلجأ لحساب المدى المئٌنً والمدى الربٌعً كما ٌلً :  لذلك

  09المئٌن  – 09المئٌنً = المئٌن المدى 

  =p90 – p10 

 

 الأول الربٌع  –الربٌعً = الربٌع الثالث المدى 

  = Q3 – Q1 

 

 من توزٌع تكراري المدى  

 الفئة الأولى كز مر –= مركز الفئة الأخٌرة المدى 

 الأدنى للفئة الأولى الحد  –= الحد الأعلى للفئة الأخٌرة المدى 

 

 " أحسب المدى للتوزيع التكراري التالي : مثال 

 
 

 الفعلً الأدنى للفئة الأولى الحد  –المدى = الحد الفعلً الأعلى للفئة الأخٌرة  : الحل 

= 30.5 – 3.5 = 30  

  6.5 – 30.5  = المدى 

 = 24 
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(   S2) التباٌن   (2
 

 هو   X1 . …. XN : التباٌن للبٌانات تعرٌف 

 

 
 

 وٌحسب من توزٌع تكراري كما 

 

 
 

 اكز الفئات فً التوزٌع التكراري : تمثل مر Xi : حٌث 

 ̅  الحسابً للتوزٌع التكراريالوسط     

n :  مجموع التكرارات أي  

  ∑  

 

 

H =   عدد الفئات 

Fi   تمثل التكرارات المقابلة لكل مركز فئة 

 

 (  sالمعٌاري )الإنحراف  (3

 : الإنحراف المعٌاري هو الجذر ال تربٌعً الموجب للتباٌن تعرٌف 

S= √    ≥ 0 

 

 : أحسب التباٌن والإنحراف المعٌاري للمشاهدات مثال 

2. 5 . 3 . 7 . 4  

   الحل 
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 التالً :  أحسب التباٌن والإنحراف المعٌاري للتوزٌع التكراري  : مثال 
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  MDالمتوسط : الإنحراف  (4

 هو  X1……Xn المتوسط للبٌانات  : الإنحرافتعرٌف 

 
 

 توزٌع تكراري كما ٌلً : الإنحراف المتوسط من وٌحسب 

 

 اكز الفئات : تمثل مر Xi : حٌث 

 الحسابً للتوزٌع التكراريالوسط    ̅ 

n :   مجموع التكرارات 

H =   عدد الفئات 

Fi   لمراكز الفئات تمثل التكرارات المقابلة 

 

|  |= 4   

|  |= 5   

| |= 5 

 (    ̅   )       

 

 ة لإنحراف المتوسط للبٌانات التالٌ: أوجد امثال 

4,7,5,3,0 

 : الحل  

 

 ̅   
         

 
  
  

 
     

 

    
   

 
      


